

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 8 K
 Fél évre 4 " "
 Negyed évre 2 " "
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ba'lkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlír sora egy korona.

A város felé.

Alsólendva, november 8.

Keressük a falut a városban. Keressük a falusi kis házakat, a barna szalmatetőseket, a kapunélkülieket — a nagy emeletes házak között. Mindig messzebbre kell mennünk, hogy ezeket megtaláljuk, mert az emeletes házak sora mindig hosszabbodik. A kis földszintes házat magához emeli a szomszédja, a nagy, magas ház. A kicsiny még alacsonyabbnak érzi magát a magas mellett és ezt az elnyomatást nem sokáig szenvedti, türi. Mi is lehet a kicsiny vágya, mikor a magas mellett áll? Ugye, nagyvá lenni. Megnőni. És milyen gyorsan is nőttek a házak, a nagyok, az emeletesek!...

Mindig kevesebb lesz a városban a falu, győz az emeletes ház a földszinteseken. Egyre fogy a falu és győz a város. Maholnap már alig marad földszintes ház Alsólendva főutcáján. És mikor itt vagyunk, egész bátran mondhatjuk: városban vagyunk. Itt nincsenek szalmatető házacskák. Itt aszfaltjárda haladhatunk. Itt nincsenek fémleteres homorulatok és domborulatok az uton. Itt nincsenek piszkos udvarok, szűk kutyaszorítók. Már nincsenek, de voltak... A fűtca nem hosszú, az emeletes házak sorainak vége is van, kíváncsiságból letevédsz az alsó utcákba és akkor találod meg a falut a városban. Ott, ahol az aszfaltjárda nagy zökkenéssel a hepe-hupás földre lépsz: kezdődik a falu. Ott, ahol alacsony, földszintes házak, piszkos udvarok, az utcára kilátású ólak, ketrecek, illemhelyek sorakoznak, ott, ahol söpreten és sötét az utca, ahol hatalmas kavics- és földhalmok akadályozzák a járművekkel való közlekedést: ott van a falu. Ha az alsó utcákra látjuk, akkor elcsodálkozunk: hogyan visszamaradt ez a városrész. Olyan, mintha elfelejtették volna, olyan, mint a mostohagyerek: elhanyagolt. Mostoha része ez a városnak. Egész falusias a csunya, hepehupás, söpreten, gyalogjáró-nélküli utcáival, alacsony házaival, szennyes, nyitott udvaraival, mélységes sötétségével. Mindenfelé rendezetlenség, gondatlanság — mostohaság.

Aki itt lakik a fő utcákban és néhány napján a dolga, vagy a dologtalansága leviszi az alsó-utcákba: elcsodálkozik a falun, amit még Lendván talál, és azt mondja: falu a városban. De aki megszokta ezt a falusi képet, vagy az idegen, ki az alsó-utcák képére emlékezve megpillantja a fő-utca modern képét, az azt mondja: város a faluban. Talán azért is hagyták így visszamaradni az alsó-utcákat, hogy aki erre jön be Lendvára, a főuton meglepetve kiált-hassa: Nini, hiszen ez város!...

Már jó néhányszor irtunk a koldulásról. Hogy milyen kellemetlen a koldusokat

egyenkint kiszolgálni. Milyen kellemetlen krajcárunkint jöteknokodunk minékünk, kik annyira idegesek vagyunk minden apró kellemetlenségért. Ugy bánt bennünket egy nyitva hagyott ajtó — télen. Olyan mérgesek tudunk lenni az alázatos kérésért, mely egy krajcár erejéig esedezik jó szívűnkhez, mikor komoly üzleti munkával vagyunk elfoglalva. Irtunk az ilyen és hasonló túszurásokról, amit a jöteknokodásunkért kell elszenvednünk. Kértük, rendezék a koldusok rendjét, olyformán, hogy legalább egyszerre — egy napon — jöjjenek a szegények, kik a mi jó szívűnkre vannak utalva. De az egyik fél sem hallgatta meg a kérésünket. A koldusok azért nem, mert nem olvassák az újságot. A szintén érdekelt jószívűek pedig azért nem, mert nem olvassák el az újságot. Hogy is olvassák el azt, ami a koldusokról szól. Hogy is lehet ilyet kívánni tőlünk, a jószívű emberektől, kik nem akarjuk megvártni az ajtónk előtt a didérgő, a hidegtől meggémberedett kezű koldust s sietve adjuk neki az alamizsnát, csak hogy menjen — ne eressze ki a meleget a szobánkból. Nem azt kiáltjuk: jöjjen be; hanem azt: tegye be az ajtót!

Szegény koldusok! Szánjuk meg őket. Tegyük ugy, mintha ő értük, csupán az ő érdekükben szólnánk, mikor érezve a közeledő tél apró kellemetlenkedéseit, imigyen szólnak:

— Jószívű emberek, kik nem külditek el ajtótok elöl a keregetőt: adjatok. Adjátok oda egy összegben azt a kis pénzecs-két, mit krajcárunkint adtatok eddig. Ki egy héten negyven fillért osztogatott szét, az adjon félvére tiz koronát, vagy ha teheti, az egész évre husz koronát. Ha így, az a kétszáz ház, mely eddig is kiosztotta ezt az összeget, odaadja a városnak azt a négyezer koronát, akkor az a tiz szegény ember gazdag ember módjára élhet és nem lesz Lendván szegény, kinek házról-házra járva kell összekoldulni a mindennapiját.

Ha így cselekszünk, ennek hasznát látja koldus és közönség egyaránt. A koldus azért, mert téli hidegben, nyári melegben, öregen, bénán, vakon nem kell ajtóról-ajtóra vándorognia, a közönség pedig azért, mert megmenekül a koldusok zaklatásaitól és főleg, mert eltűnnek az utcákról ezek a toprongyos, szánalmat keltő, vagy undort gerjesztő szerencsétlenek.

Ez is egy lépés lenne — a város felé.

Ügyvédi, irodai és pénztintezeti
HATÁRIDŐ NAPLÓ
 az 1914. évre kapható
 Balkányi Ernőnél, Alsólendván.

Istók János műtermében.

Irtta: SÁGI JÁNOS.

II.

Mikor a szobor-részlet már elérte a tökéletesség legnagyobb fokát, akkor a művész teremtő feladata végéhez jutott. A rávő többi munka már csak technikai. A mintázás után a gipszöntő-iparos eljön a műterembe. Az ő feladata az, hogy gipszből éppen olyan szobrot állítson elő, mint amilyen agyagban állt előttünk. Az agyagszobrot először is mezőkre osztja úgy, hogy három-négy ujnyi széles bádogszalagokat nyomkod hosszában az agyagba. Már most az egyik szalagtól a másikig terjedő mezőt becsapkodja vékonyan úgynevezett rózsaszínű hártá-gipszszel. Erre pedig két-három ujnyi közönséges gipszréteget önt. Így megy tovább minden mezőn, míg végre az egész anyagot gipsz borítja. Ennek belseje képezi a szobor homorúját, negatívját. Már most ha ebbe gipszet öntünk, akkor megkapjuk a szobor pozitívját. Igen ám, de hogyan veszik le azt a gipszköpenyegét az agyagról? Nézzük csak. Az állványról a köpenyegnek csak egyes darabjait veszik le. Például az első részeket. A bádogszalagok mellé vésőt dugnak, így egy-egy gipszmezőt lefeszül. A hátsó gipszmezőket nem szedik szét, sőt inkább az összeérésük-nél gipszszel összeragasztják és vaskapcsokkal összeerősítik őket. Az első gipszmezők leszedése után előttünk áll tehát az agyagszobor. Ezt most darabokban lemarkolják, a köpenyegnek az állványon maradt részéből kiszedik.

Szóval: a művész alkotása az agyag formájában megsemmisül, de fenntartja az iparos műve. Az állványon maradt köpenyeg-részt és a leszedett részeket belől kimossák, leszappanozzák, olajjal megkenik. Ezután az állványon maradt homoru belsejü köpenyegbe gipszet csapkodnak be. A levett részek közül az egyikbe becsapkodják a gipszet és a részt odaillesztik a köpenyegnek az állványon maradt részéhez. Ezután a gipszet a második részbe csapkodják, s ezt építik hozzá a köpenyeghez. Így megy ez tovább, míg végre a teljességében előttünk áll a burkolat, amely az agyagot előbb már fedte. A becsapkodott gipsz belől megkeményszik, a burkolatot róla most már leszedik és előttünk áll gipszben az az alak, amit az imént agyagban láttunk. A belseje itt-ott üres, eltekintve a vasaktól, melyek benne el vannak helyezve; mert hiszen a negatívba csak gipszréteget csapkodhatnak. Ez az alak rendszerint akkora, hogy nem fér ki az ajtón. Ha bronzba kell önteni, akkor jönnek az öntőműhely emberei. Ezek szétfűrészlik a gipszszobrot és hazaszállítják. Otthon homokos talajból ök is negatívot csinálnak és ebbe öntik azt a véleges szobrot, amelyet a hazafüi kegyelet a helyszínen állít fel. A szobrot darabokban öntik meg s a műhelyben állítják össze egésze úgy, hogy az összeolvadási helyeket eltüntetik. A helyszínerre tehát egész bronz-szobrot szállítanak. Csány László alakja bronzból lesz.

A szobor többi részét az idő viszontagságaival dacoló, kemény, hazai kőből faragják. A többi rész gipszmintája egy másik állványon már teljesen készen van. Ezért a kőfaragó jön érte embereivel, azt ök vagdalják szét és viszik haza, hogy otthon kifaragják darabokban a szobrot. A kész darabokat Zalaegerszegen állítják össze. A szobor konstrukciója olyan páratlanul nagyszabású, hogy egy darabban kifaragni technikai lehetetlenség, eltekintve attól, hogy egészben szállítani sem lehet, tudniillik talapatával egy darab kötbömből.

Nézetem a szobor modelljét, kész alapzatát, mellékalkajait. Szeretnék valamit mondani

a művészek, de felek, hogy hízéssel, nagyotmondással vádol, művészi öntudata mellett is. A műterem hírlapírók, művészi lapok szerkesztői jönnek, s most már többen gyönyörködünk a pompás alakokban. A művész edőbb megy, mire mintha parancs-szóra történnek: egyszerre tör ki mindnyájunkban elragadtatással az a vélemény, hogy a zalaegerszegi Csányi-szobor lesz az ország egyik legszebb, talán valószínűleg a legszebb szobra, amelyet a művészi képzelet pazar gazdagsággal népesített be és díszített fel. Elnevezik Csányi László dölceg, kemény, férfias, energikus alakját, amint előre tolt kardjára támaszkodik. Kőrszakállas, szép magyar arcán a honfiai gondoskodás, a haza sorsa felett való nemes tépelődés tükröződik. A válláról leomló köpeny az egész alakot markánsabbá varázsolja. Az alapon jobbra erőteljes, csinos magyar baka lelkesedéssel, gyönyörű lendülettel tör előre a szeretettel átöltött zászlóval. Ez a harci vágyat, a dicsőséget sokkal szebben, gyengédebben fejezi ki, mint a kivont kard, az öldöklő fegyver. Istók János a pályatervnél sokkal többet ad. Míg a terven a honvéd oldalán kulaacs volt, az eredeti szobron 48-as kard lóg a honvéd oldalán. A terven egy jelenetben idősebb férj bucsuzik a feleségétől. Istók a szobron ezt a jelenetet akként változtatta meg, hogy az anya bucsuzik a legényfiától. Fájdalmas, nemes, csendes megnyugvással hajol fia keblére. A csinos legény pedig férfias, szilárd elhatározással mutatja, hogy kész a haza védelméhez vezető utra. Gyengédén öleli meg anyját fél kezével, fél kezében pedig kiegyenesített kaszát tart. Ezt is nagyon kiszikretné állította be a művész. A legény a kaszát hátrafelé tartja, mintegy jelzi, hogy szerepe csak később következik be. Így a kiegyenesített kasza nem hat ránk olyan borzalmasan, mint ahogyan még a szabadságszobronok is hatni szokott. A művész szerencsés kézzel oldotta meg az önvédelem aposztrófáját. Támadó, leigázó fegyverek nem meredeznek, nem villognak a szobron.

(Vége következik.)

Esetek.

A nagyszerű cipő. — Az ebek száma. — Sógorok között. — A szomjas beteg. — Erős ember.

Minden cigány a maga lovát dicséri, — tartja egy régi magyar közmondás. Egyik helybeli derék cipész-mesterünk híres arról, hogy az általa készített lábbelket a magas éjig fel szokta dicsérni. Így: ilyen cipők még nem voltak uraságod lábain! vagy: Ez aztán a cipő, nézze csak kedves nagyságam! vagy-vagy: Uram, az én munkám megfizethetetlen! — A napokban mégis megtörtént a derék lábtü-ü-művésszel, hogy egy kundschaftja nem volt meglegedve a munkájával. A cipő, melyet egy hónap előtt csináltott,

tönkre ment. A kundschaft tehát fogta a cipőket és így szókkal lépett be velük a mesterhez: — Nézze kérem, még alig négy hete, hogy csinálta nekem ezt a pár cipőt és tessék, a talpa csupa rongy, míg a felsőrész még teljesen ép. Bizonyosan papirosból volt a talpa... A mester azonban nem jött zavarba. Vizsgálga-tja a cipőt, nézi jobbról, nézi balról, aztán a következő ravasz védekezéssel teszi le a cipőt. — Kérem! Ez egy nagyszerű cipő. Nem is az a baj, hogy a talpa rossz, hanem az, hogy a felsőrész tulságosan jó...

Egyik járásunkbeli jegyző a minap felszólította az egyik község biráját (a községet nem írom ki, ugys ráismernek az érdekeltek), hogy írja össze a községben levő ebeket.

A bíró nagy akum-bákumokkal, egy tíz cm. hosszú és nyolc cm. széles papírszeleten össze is írta, szóról-szóra így:

- Tisztelt Jegyző ur. az ebek száma:
- Kaufer József pufi
- Kovács István tigris
- Fentős István pufi
- Kerecseny József pincsi
- Zakál István bandi
- Szép János pizsi
- Kis István basa
- Csótár József kuszi
- Zakál István fillér.

Tisztelettel (Aláírás.)

A rédcisi sógor megsértette a sógort. — No megállj, fiskális kezére adlak! Okosabb is, mintha egy füttykőssel helyben hagyja volna. MÉR HÁT A VIZI RAPORT IS DRÁGA, MEG AZTÁN HÁTHA NAGYOBBA TALÁLNA IJTI A KELLETÉNÉL. Beperelte hát a sógor a sógort az alsólendvai járásbírószágon. Lelt valami okot. Sógorok közt könnyen kerül ok. De a sógor is megdühödött, ő aztán viszontkeresetet támasztott.

Hamarosan megszünt a per. Aaplatan volt a kereset is, a viszontkereset is. Elbukta a pert az egyik is, a másik is.

Jön a sógor diadallal az ügyvédhez: — Megbuktuk a pert, ha jól értem. No, nem nagy baj. Hanem — aszondom — okos egy ember az a járásbíró. Legalább nem kell fizetni az ügyvédnek, se nekem, se a sógoroknak. — ??

— Hát nem megszüntette a perköltséget köcsesönösen?!

Aranyifjúságunk egyik nem annyira ifju, mint mulatós tagja nemrég megbetegedett. Meghült és influenzát kapott. Háziasszonyának hosszas rábeszélésére az ötödik napon végre orvost hívattott, aki konstátálta, hogy barátunknak erős láza van.

— Mi újság, kedves Higgins ur? — szóltam hozzá, mert véletlenül tudtam a nevét. Pár pillanattig zavaros tekintettel meredt a zarcomba, aztán hirtelen mélyen meghajolt.

— Bocssáson meg, hogy zavarom — szólalt meg alázatosan hangon; — nagyon megtisztelve érzézném magamat, ha eljönne a ma este rendezendő vacsorára, amelyet lakosztályomban a mexikói király tiszteletére rendezek.

Tudtam, milyen veszedelmes egy örültnek ellentmondani, azért rögtön elfogadtam a szives meghívást, megígértem, hogy jelen leszek az estélyen.

— Frakkban, ha lehet, — mosolygott a vendégem. — Kérem azonbankívül az engedélyét arra nézve, hogy a személyzetemnek kiadjam a parancsot, hogy egy terítéssel többet készítsenek, mivel doktor ur is meg fog tisztelni jelenlétével.

Mikor este szobájába mentem, avval volt elfoglalva, hogy két másik beteget tanított caka-walkot táncolni. Mikor engem meglátott, otthagya őket, belém karolt és komoly arccal sugta a fülembe:

— Az estély elmaradt, a mexikói királyt megölték egy félórával ezelőtt.

Egy másik szerencsétlen páciens elméje egy villanyos szerencsétlenség alkalmával borult el az összetüzközés következtében. Mikor az eszméletét visszanyerte, az első ember, akit maga mellett észrevett, egy rendőr volt. Ettől a pillanattól kezdve rendőrnek képzelte magát. Az inté-

— Bizony, — hagyta helyben az aranyifju, — egész éjjel hideglelésem volt.

— És szomjuság kínozza, — folytatta az orvos.

— Ugyvan. Majd elpeletem egy kis italért.

— Na hát, — mondta az orvos, — majd megszüntetjük ezt a szomjuságot!

A páciens kedvetlenül legyintett a kezével.

— Hagyja csak, doktor ur! Maga csak szüntesse meg a hideglelésemet, ami a szomjuságot illeti, azzal majd elbáncok magam is...

A kávéházban, az ablak melletti asztalnál az emberi erőből folyik a diskurzus. Az egyik hosszan magyarázza, hogy az erős ember jobban boldogul az életben, mint a csenevész, miért is az ember első kötelessége testi erejét fejleszteni. Épp ekkor halad el az ablak előtt egyik atléta-termetű uriemberünk.

— Nézétek meg ezt az embert, — mondja a magyarázó, — ez el tudja verni egymaga tizet.

— Az semmi, — sóhajta mélabusan a társaság egyik mulatós tagja, — én el tudnék verni egymagam egy milliót...

Gyűjtötte: MIKI

Lendvakörnyéki erkölcsök.

Rablás, betörés, utonállás.

— Saját tudósítónktól. —

Az elmúlt hét bűnügyi krónikája különösen gazdag volt azokban a kisebb-nagyobb gazdaságokban, amiket lakosi és hármasmalomi legények követtek el Alsólendva közvetlen közelében. A szombati és vasárnapi kettős ünnep megtermette a maga bűnvirágait: egész csomó betörés, utonállás és rablás történt e két napon. A nevezetesebb bünteteket és vétségeket itt adjuk:

Szombaton éjjel vakmerő betörést követtek el Fehér János kapcai lakós házában. Míg a gazda az igazak álmát aludta, valaki betört a lakásába s a szobában álló láda feltörése után onnan 500 koronát elloptott.

Ugyanaznap Rédcisen is lopás történt. A Kancsal-féle korcsmából ellopták Horváth Iván kislippai lakós kerékpárját. — Ugy a kapcai betörést, mint a rédcisi kerékpár-lopást Fehér Miklós hármasmalomi legény követte el.

Szombaton Felsőlakosban is történt betörés. Egy Kulcsár Katalin nevű özvegyasszony penteken egy tehenet adott el. Az asszony szombaton este a temetőben volt, azalatt a lakásába betörték és a tehen árát el akarták lopni, de a pénzt az

zethen aztán, ha a legkisebb veszedéket is meghallotta, közbelépett és a törvény nevében csendre intette a veszedekőket. A legérdekesebb azonban az, hogy fellépése a legtöbb esetben sikerrel járt. Nem egyszer veszedelmes veredéseket csillapított le erélyes és szigorú rendreutalásaisával.

A legrettenetesebb epizódja orvosi pályafutásomnak azonban a következő volt: Egy szegény éhező fiu elhatározta, hogy zongoravirtuozzá fogja kiképezni magát. Zongoráján éjjel-nappal gyakorolt. Mi kis pénze volt, azon kottákat vásárolt, amellelt éhezett. Ez az életmód megörlötte idegét, szelleme megtört, behozták hozzánk.

Az volt a mániája, hogy ő Beethoven Meg-rázó kép volt nézni, amint reszkető ujjakkal a zongorán kalimpált. Az igazgató megengedte, hogy naponta egy óra hosszat játszhasson, nem tudott ellentállni a szörnyű, zokogó könyörgésnek. Mikor a zongora-órának vége volt, felhivtam, hogy hagyja abba a zongorázást, majd holnap folytathatja. Mikor megértette, hogy miről van szó, felsikoltott és zokogva ölelte át a zongorát. Mikor végre mégis sikerült elszakítani a zongorájától, vérbe borult szemekkel fordult felém, öklét magasra emelte s úgy ordította:

— Ezt meg fogod keserülni!

Ezt a pillanatot soha életemben nem fogom elfelejteni.

Pár nap mulva történt, hogy egy éjjel feiköltöttek és sürgősen hívtak az igazgatóhoz.

Az örültek házában.

— Egy elmeorvos emlékirataiból. —

A legérdekesebb, de egyben a legveszedelmesebb is az orvosok foglalkozásai között a pszichiáter mestersége. Roppant hidegvért, éles és gyors megfigyelőképességet, főleg pedig végtelen türelmet igényel. A modern orvostudomány legesodálatosabb lapjai azok, melyek egy-egy pszichiáter valóóság hőstetteiről szólnak. Olyan emberek gyógyítanak, ápolnak, akik egy más világban élnek, beteg fantáziájuk külön világában. S az orvosoknak ismerniük kell mindezeket a fantasztikus, szomorú álomvilágokat: ha egy örültnek az a mániája, hogy ő Napoleon, felségnek kell szólítani, ha a kertben elhajítja a szivarját és egy örült rárival, hogy ne dobáljon el égő szivart a szőnyegen, boesánatot kell tőle kérni, mert az örültnek nem szabad ellentmondani.

Egy híres angol pszichiáter, aki husz évig állott Anglia legnagyobb elmekórházának az élén, most kiadta emlékiratait, melyekben rendkívül érdekes, sokszor háborzongató epizódjait írja le annak a husz évrnek, melyet az örültek között töltött.

A legelső napon, hogy az örültek házába szolgálatba léptem — írja a többek között — és a szobámba ültem, valaki az ajtómat hirtelen nagy robajjal felszakította és a következő pillanatban egy ember ugrott az íróasztalom elé, akiben az intézet egy régi betegére ismertem.

asszony aznap délelőtt behozta egyik alsólendvai takarékpénztárba, s így a betörők — dacára, hogy a lakást egészen felforgatták — nem találták semmit. A tetteseket most keresi a csendőrség.

Betörést követek el ifj. Tóth Ferenc alsó-lakosi lakosnál is. Innen egy zsák babot vittek el.

Végül egy utonállás rablással. Lecek János és Turula József, felsőlakosi és Fehér Miklós hármasmalomi legények szombaton éjjel Alsó-lendvára igyekeztek. Útközben, valahol a vasúti állomás körül, három alak megtámadta és karókkal agyba-főbe verte őket. Az egyik ütéstől a megtámadott egyik, Fehér Miklós elszédült és az árokba esett, mire az egyik támadó elrabolt tőle 18 koronát. A csendőrség megállapította, hogy a támadást Dávid József, Obál Ferenc és Végi György felsőlakosi legények követték el, kik előzőleg együtt ittak a megtámadott legényekkel az alsólakosi Tuboly-féle kocsmában.

Zalaiak és vasmegyeiek.

Borzalmas korcsmai harc a kosár miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Vasárnap éjszaka borzasztó vérengzésnek volt a színhelye az urdombi Grosz-féle kocsmá. Urdombiak (muraszombati járás) és szécsiszent-lászlóiak (alsólendvai járás) állottak szemben egymással. A verekedés, amelynek két életveszélyes és több súlyos sebesültje van, amiatt történt, hogy az egyik urdombi leányzó tárc közben kosarat adott egy szécsiszentlászói legénynek. Ezt a sértést valahogy le kellett mosni. És lemosták embervérrel.

Az esetről tudósítók a következőket jelenti:

Vasárnap este zenés táncmulatság volt az urdombi Grosz-féle vendéglőben. A mulatságon nemcsak Urdombi fiatalok vettek részt, de megjelent több legény és leány az alsólendvai járási Szécsiszentlászólól is. Ugy éjjel felé történt, hogy az egyik szécsiszentlászói legény táncra kért egy urdombi leányt és kosarat kapott. Erre a szécsiszentlászói leányok viszont az urdombi legényeket bojkottálták s hiába hívták táncba őket az urdombiak, a lányok közül nem ment egy sem. Ebből támadt a veszekedés, a mely csakhamar borzasztó vérengzéssé fajult.

A verekedés elején valaki leütötte a lámpát, hogy a sötétben ne lássék, ki szurt és ki ütött. Bieszkákkal, üvegekkel, székekkel támadtak egymásra a zalaiak és a vasiai a sötétben. Pár perc alatt egy vérszomjas, ordító, tomboló gomolyg volt az egész vendégsereg. Ütöttek, verték, szurták egymást a legények s közben rémes sikoltások, jajgatások hallatszottak.

Mikor a rettenetes vérengzésnek vége sza-

Magamra kaptam a ruháimat és siettem az igazgató szobájába. Ott találtam már ekkor Beethovent, leszagott ruhában, mesztelen karja több sebből vérzett.

— Beethoven ur — fordult hozzám az igazgató — azzal vádolja önt, hogy ruháit letépte és karját egy borotvával összevagdosta.

Én észrevettem, hogy az igazgató hunyorított a szemével, hát szó nélkül vállaltam a dolgot. Beethoven ekkor felém fordult, meleg, ellágyult hangon szólalt meg:

— Ha bevallja, doktor ur, az egészen más. Akkor megint jó barátok lehetünk.

És elérzékenyülve, könnyes szemekkel nyugtatta felém a kezét.

Volt egy gyönyörű szép fiatal lány is az intézetünkben, aki mindig mint Monna Vanna, ruha nélkül akart járni. Nagy erőfeszítésünkbe került erről a tervéről lebeszélni. Mások ruhájukat a béléssel kifelé hordták. Egy volt katonatiszt állandóan egy seprővel az oldalán járt, a mellére pedig egy pár régi kesztyűt akasztott érdemrendek gyanánt és azt követelte az összes többi páciensőtől, hogy ha vele találkoznak, szalutáljanak neki.



kadt, két urdombi legény, Bankó József és Grábár Sándor borzalmasan összeszurkálva és összeverve feküdt a vértől ázott padlón. A kisebb-nagyobb sérüléseknek pedig se széri, se száma. Bankót és Grábárt a muraszombati kórházba szállították, a többi sebesültet pedig a lakásukon ápolják.

A verekedés ügyében a hatóság részéről szigorú vizsgálat indult meg.

HIREK.

Ha tudtam volna...

Ha megsejtettém volna,
Hogy a világot járva
Te lész az életemek
Bús álma, örök átka:
Még akkor is bárholnan
Eléd siettem volna.

Ha megéreztem volna,
Hogy égszín szeméidnek
Sugári majdan engem
A kárhozatba visznek:
Még akkor is örökké
Beléjük néztem volna.

Ha észre vettem volna,
Hogy hazudott a csokod
És lopva, észrevétlen
A lelke csak kifosztod:
Még akkor is egy csókért
Akár meghaltam volna.

És hogyha tudtam volna,
Hogy sohse fogsz szeretni
S a vergődésem látva
Nem tudsz, csupán nevetni:
Még akkor is, ugys csak
Beléd szerettem volna...

Vasárnap éjszaka

ugy 12 és 1 között forgalmasak a lendvai utcák. A délután és este megteszi a maga hatását, kávéházi, korcsmai, meg házi muri-kon csöndesen berugnak az emberek. Rézszegek járnak az aszfalton. Nagyon sok pityókás ember jár ilyenkor — vasárnap éjjel — 12 és 1 között a lendvai utcán. Ha az ember ebből a szempontból figyel az utcát, szinte elcsodálkozik rajta.

A Tivadar-sarkon, a lámpa alatt megáll két részeg. Az egyik: az uri részeg. Jó módunak látszik, új és elegáns őszi kabátja van, az arca rózsaszínű. A másik: a proletár részeg. Valamilyen szegény munkás, az arca sápadt, a ruhája vékony és kopott. Az intelligens részeg pezsgőtől rugott be. A másik bundapalinkát ivott, vagy vinkót. És egy pillanatban egymás előtt állnak, egymásra néznek és beszélgetnek egymással.

A munkás tántorogva belebotlik az urba. Az ur is tántorog, de ő sikeresebben szimulálja a józant.

— Hova megy? — kérdi tőle. — Sétál?

— Sétálok, — dadog a munkás.

— Én is sétálok, — mondja lakonikusan az ur és nagyot csuklik.

Ez a rövid párbeszéd mintegy öt percig tart, nagy, érzelmes szünetekkel. A két ember sohase találkozhatót volna, ha nem rug be. De most az aszfalton, a Tivadar üzlete előtt nézik egymást, csöndesen, testvérien, atyáskodón diskurálnak, szorongatják a kezüket, nem veszik észre, hogy a kabátjuk más, és hogy az egyik pezsgőtől rugott be, a másik pedig bundapalinkától. Az utcán már senki se jár. Csak az éjjeli örök léptei konganak éles visszhanggal. Az éjszakai szél meglibegteti a füstös petroleumlámpa lángját. Igazán megható, hogy mennyire szeretik egymást az emberek, mikor — részegek.

— **Lemondott szolgabíró.** Dr. Gózon István novai szolgabíró állásáról lemondott. Helyette Arvay Lajos alispán dr. Czigány János tb. szolgabírót rendelte ki Novára.

— **Halálozások.** Mint részvétellel értesültünk, Koller Nándor baknai körjegyző neje, nemeskéri Kiss Ilona, tegnapelőtt elhunyt 34 éves korában hosszas betegeskedés után Budapesten, hova gyógyulás végett utazott.

Vukán Lajosné szül. Loncsár Jolán, belatinci vendéglős neje, 25 éves korában hétfőn Belatincon elhunyt. A holttestet Csempezkopácsiba szállították és ott helyezték örök nyugalomra.

— **A trónörökös Berzencén.** Festetich Taszió herceg berzencei birtokán november hó 9-én négynapos vadászat kezdődik, a melyen Ferenc Ferdinánd trónörökös is részt vesz. A trónörökös ma, november 9-én érkezik meg Berzencére. A vadászaton a környék előkelőségei is részt vesznek. A környék csendőrségét megerősítették.

— **Vasut-megnyitás.** Tegnap, szombaton adták át a forgalomnak a zalabér—kőszeg—sárvári vasutat. A megnyitáson, mely a szokásos ünnepséggel történt meg, a keresk. miniszterium képviselőiben egy tanácsos jelent meg, Zalavármegyét pedig dr. sipeki Balás Béla főispán és Arvay Lajos alispán. Vasmegyét Békássy István főispán és Herbst Géza alispán, Sopronmegyét Baán Endre főispán és Hajas Antal alispán képviselték. A dunántúli vasutak részéről Batthyány Lajos gróf, v. b. t. t., Lajos bajor régens képviselőiben pedig báró Leonrod Vilmos jelent meg. Ott láttuk még a müncheni és frankfurti bankok képviselőit, ezenkívül számos hivatali előkelőséget a máv., a délvasut, a posta- és távírdák s az egyes vármegyék közigazgatási bizottsága részéről. A vendégek pénteken este ismerkedési estélyre gyűltek össze Szombathelyen, honnan szombaton reggel 1/2 9 óra' or külön vonaton indultak Kőszegre, ahol 9 órakor kezdődött meg a hivatalos eljárás.

— **Hegyközségi közgyűlés.** Alsólendva hegyközség november hó 23-án délután fél 3 órakor a városközi tanácsteremben tartja őszi közgyűlését. Targyrosorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Hegybíró jelentése. 3. Az ideiglenes zárszámadás előterjesztése. 4. Az 1914. évi működési terv és költségvetés megállapítása. 5. Esetleges indítványok.

— **Az evang. nőegylet műkedvelői előadása.** Az alsólendvai ág. h. ev. nőegylet most küldi szét a f. hó 22-iki műkedvelői előadással egybekötött táncmulatságára szóló meghívóit. A mulatság belépődíja személyenkint 1 kor. 50 fill., családjegy 4 korona lesz. — Az előadás műsorát itt adjuk: 1. Népdalok. Előadják Dobis Irma és Illés Hermin urhölgyek; cimbalmon kíséri Weisz Zoltán ur. 2. „Karácsonyi vers,” vigjáték egy felvonásban. Irta: Heltai Jenő. Előadják: A költő — Gängel István ur; A felesége — Laschober Ödönné urhölgy; A szakácsnő — Józsa Margit urhölgy; Pistuka — Szántó Gyurika; Szolga — Szporny Sándor ur; Számlás ifju — Strausz Adolf ur. 3. „A művésznő,” monológ. Előadja Szántó Stef urhölgy. 4. Melodráma. Előadják Mady Pálné és Dobis Irma urhölgyek és dr. Kecskeméthy Albert ur. 5. „A színésznő,” vigjáték egy felvonásban. Irta: Farkas Pál. Előadják: Safrancsinné — Laschober Ödönné urhölgy; Mandrusz Terka — Rudolfer Alice urhölgy; Dusi — Dobis Irma urhölgy; Ilonka — Józsa Margit urhölgy; Eduárd — Grodek Géza ur; Endre — Strausz Adolf ur; Muki — Szporny Sándor ur. 6. Monológ. Irta és előadja Gängel István ur. 7. Előkepek: a) Angyalí üdvözlés, b) 1848., c) A siralomházban.

— **Országos jegyzőgyűlés** volt Budapesten a múlt héten. A gyűlésen járásunkból Feisz László marabaráti körjegyző vett részt.

— **A szegénysorsu tüdőbetegekért.** A József kir. herceg szanatorium-egyesület az idén is gyűjtött városunkban Mindenszentek napján a szegénysorsu tüdőbetegek szanatoriumára. A gyűjtés mindössze 37 koronát és néhány fillért eredményezett.

— **Öngyilkos állatorvos.** Horváth Géza vasvári állatorvos tegnapelőtt Kaposvárra érkezett testvére látogatására és tegnap reggel ennek lakásán szublimáltall megmérgezte magát. Súlyos belső sérüléssel a kórházba szállították, ahol az orvosok konstatálták, hogy sérülése életveszélyes. A szerencsétlen ember boldogtalan családi élete miatt követte el végezetét.

— **Előléptetés.** H e n c s e y Béla alsólendvai Máv. hivatalnokot tiszté léptették elő.

— **Az „Uránia” állandó moziban** ma, vasárnap két nagy előadás, délután 3 órakor és este 8 órakor egy gyönyörű amerikai színmű, a „Titkos küldetés” kerül bemutatásra. E mindenütt nagy tetszést aratott moziadárbon kívül még öt remek tanulságos és mulatókép képei a mai igen tartalmas műsort, melyet különben teljes egészében itt közlünk: 1. Eclair Journal (a legújabb események sorozata), 2. Nyakkendő (humoros), 3. Svájci tájak (látképek), 4. A rossz nyelvek (életkép), 5. Titkos küldetés (színmű 2 felvonásban), 6. Sufrajtetek (humoros).

A szerdai (nov. 12.) és vasárnapi (nov. 16.) előadásokra már most felhívjuk a figyelmet. Szerdán Henny Porten, a legszebb moziniszéző főszereplésével „A lelkész leánya” című 2 felvonásos tragédia lesz bemutatva. A darabban egy papkisasszony, Klára szerelmi viszonyt tart fenn Hans-sal, egy milliómos-fiuval, gyermekkori pajtásával. Apja, a lelkész inti e viszonyt, de Klára jobban bízik szerelmében. Am csakhamar bekövetkezik a fordulat: a férfi hűtlen lesz és egy mágnásleányt vesz feleségül. Klára apjának kell összeesküdni az új párt s a templomban javában folyik az esküvő, mikor Klára értesül Hans hűtlenességéről, berohan a templomba s ott látva a történetet, összeesik és meghal.

Vasárnapra, november 16-ára egy világhírű filmet szerzett meg a tulajdonos, melynek címe: „Mundi Rosenkranz nászuton.” Rosenkranz egy kisvárosi kereskedő, aki újdonsült feleségével, Izabellával nászutra indul és közben tengernyi mulatókép, történet, eset történik vele. Ez a rendkívül mulatókép, tekintettel a várható érdeklődésre, vasárnap délután fél 5 órakor egy külön előadás is be lesz mutatva.

— **Adóhátralékosok figyelmébe.** Alsólendva nagyközség előjárósága felhívja mindazokat, kik az ideai állami, megyei és községi adójukkal, valamint az aszfaltársulattal hátralékban vannak, hátralékaikat a zálogolás elkerülése végett sürgősen fizessék be.

— **A Badacsony-vidéki bortermés.** Az aprísi fagyok nagy károkat okoztak a balatoni szőlőhegyeken, úgy, hogy Badacsony, Szigliget, Révfülöp csak gyenge eredményeket mutatnak fel. Annál szebb eredmények mutatkoztak azokon a szőlőtermő helyeken, ahol a metszés megkezdett és a fagy nem okozott kárt. Minőségileg a balatoni szőlőtermés lényegesen felülmúlja a tavalyit. A kereslet az utóbbi időben igen nagy. A jobb fajtkák 50–60 fillérért, a gyengébb fajtkák 40–45 fillérért kelnek el.

— **Az urát akarta leforrázni és a gyermekét találta.** Megdöbbenő szerencsétlenségnek vált okozójává a múlt héten a városunkkal határos Lendvahosszafalu községben a családi viszálykodás. Eke Pál lendvahosszafalui lakos, a Schwarz-féle téglagyár munkavezetője, október hó 28-án valamiért összeveszett a feleségével, szül. Horváth Ilnókkal. Szó szót követett s Eke erősen felhevüléskén kétszer arcul ütötte az aszszonyt. Ekének előlötti elkeseredésében, hogy az ura megütötte, lekaptat a tűzhelyről egy forróvizet teit fazekat, amiben a sertéseknek eledelet főztek, s a fazék forró tartalmát az ura felé öntötte. Eke félreugrott s a forró folyadék Ekéék nyolchónapos Ferenc nevű kisfiát érte, aki egy gyermekszékben gyantalanul jászadozott. A kis gyermek a fején és nyakán olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy f. hó 4-én rettenetes kínok között meghalt. Az ártatlan kis áldozat holttestét az alsólendvai kir. járásbírósg f. hó 5-én dr. Brünner József és dr. Preisz Mór orvosokkal felboncoltatta és Ekének ellen halált okozó súlyos testi sértés miatt megindította az eljárást.

— **A kézfestészet és kézimunka** terén nemcsak muzeumi látványosságban lesz részünk a közel napokban, hanem a tárgyak olcsósága és célszerűsége folytán tág terünk is nyílik karácsonyi ajándékainkat eredeti kínai tárgyakban itt helyben Maschzaker Henrik kereskedésében beszerezhetni.

— **1272 százalékos pótdadó.** A vas megyei Bónisfalva község képviselőtestülete nemrég elhatározta, hogy iskolát állít fel, amelynek építési költségét egy év alatt pótdadóval fedezi. A község a jövő évi költségvetésében ilyenformán nem kevesebbet, mint 1272 százalékos pótdadót irányozott elő.

— **Állatbetegségek.** A ragályos sertésveszt Kerkakálócán, a sertésorbáncot pedig Zalabakán hivatalosan megállapították.

— **Merénylet a gyorsvonaton.** Horváth Teréz 21 éves leány a napokban gyorsvonaton utazott Csáktornáról Nagykiszafa felé. Abba a fűtkebe, melyben a leány ült, Murakirálynál beszállított egy Magyar Ferenc nevű cipészegéd, aki a leánynak szerelmi ajánlatot tett, majd mikor az elutasította, fojtogatni kezdte. A leány nagynehezen kimenekült a folyosóra s segítségért kiáltott. A merénylő ebben a pillanatban az ablakhoz ugrott, felrántotta és kiugrott a teljes sebességgel robogó vonatból. Véres testtel, összetörve terült el a föltés mellett.

— **Felakasztotta magát.** V a r g a József beörsárdi gazda f. hó 2-án éjjel a pajtájában felakasztotta magát. Reggel akadtak rá, a mikor már halott volt. Azt hiszik, családi viszálykodás miatt vált meg az életől a 48 éves ember.

— **Engedélyezték a kádfürdőt.** Említettük, hogy Sipos Lajos bádogomester Alsólendván kádfürdőt akar létesíteni. A fürdőt a főbírói hivatal a múlt héten engedélyezte.

— **Új lap a megyében.** Csütörtökön újszerű stíben megjelent a vármegye új hetilapja, amelyet Szentgyörgyi Ferenc kollégánk, volt fővárosi hírlapíró szerkeszt és ad ki Zalaegerszegi „Zalai Újság” cím alatt. Fialat kollégánknak, aki ifj. Orsits Ferenc néven a mi lapunkba dolgozgatott kezdő-tollforgató korában s azóta is, ahogy megismosodott, többször fölkereste lapunkat írásaiival, — csak gratulálhatunk. Lapja tényleg az, aminek ígérte: bátor, szókimondó, tartalmas organuma a megyének. Minél több sikert, minél több előfizetőt és minél több jóbarátot kívánunk neki.

— **Magyarország közgazdaságának vezérferiai.** Ilyen címmel nemskora érdekes és a maga nemében igen eredeti munka hagyja el a sajtót. A Danubius Kereskedelmi r.-t. (Budapest, VI., Szonyd-utca 93.) kiadásában megjelenő mű az ország közgazdasági vállalatainak vezetői mutatója be életrajzok és arcképek változatos, élénk sorozatában. Minthogy e műnek nemcsak szakirodalmi, hanem informatív jellege is lesz, a „Magyarország közgazdaságának vezérferiai”-ban hű tükrét találjuk hazánk közgazdasági és hitéletének. Joggal számíthat e mű a legszélesebb kereskedelmi és pénzügyi körök komoly érdeklődésére, mert anyagát gondos körültekintéssel, nagybárra a helyszínen gyűjtjük össze s elismert szakemberek rendezik sajtó alá azt. Nem száraz életrajzi adatok felsorolására szorítkozik e könyv, hanem színes, a személyeket és közgazdasági tevékenységüket hűen jellemző biográfia-közül, amelyekből úgy a szociológus, mint a pénzügyi szakember értekes anyagot meríthet. A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok hitelképességének megítélése szempontjából meg eppenséggel korszerűtlen segédesszéköt látunk ebben a munkában, mert eleven és pozitív adatokkal ki fogja egészíteni a mérlegben közzét holt számok alapján alkotott hitelvéleményt. Örömmel üdvözöljük ezt a könyvet, amelynek közkezdveltségét már most megérjük jósnai. Szakemberek és közgazdasági írók, pénzügyi és kereskedelmi vezérferiak közreműködésével készül a munka s így elvárjuk, hogy nívós és értekes könyvet kapunk benne. A mű három kötetben fog megjelenni, még pedig: I. Nagyvárosok, II. Kisvárosok és III. Budapest szerint felosztva. A teljes mű ára 70 korona, de kötetenként is kapható. Az I. kötet 30 korona, a II. és III kötet pedig külön-külön 20–20 koronába kerül.

— **A bélyegelárusítók jutaléka.** A soproni kereskedelmi és iparkamara felhívást kapott a debreceni kamarától, hogy csatlakozzék ahhoz a felirathoz, melyben a debreceni kamara kéri a pénzügyminisztert, hogy az okmány és postabélyegek jutalékát három százalékra emelje fel.

— **Életunt vendéglős.** H u n i c s József berzencei vendéglős és mérásros, aki az utóbbi időben anyagi gondokkal küzdött s ezért buskormo volt, kedden délelőtt a mérásrészében a disznóelő kessel sziven szurta magát és pár perc múlva kisenvedett. A boldogtalan embert, aki a községben közbeszüléssben állott, fiatal özvegye és kis leánya gyászolja.

— **Egy törvényszéki jegyző tragédiája.** Zilayh Lajos dr., a zalaegerszegi törvényszék jegyzőjét a múlt héten este elborult elmével a lipómezei elmeegógyintézetbe szállították. A szerencsétlen, képzett, szorgalmas fiatalemberen már hónapokkal ezelőtt kezdtek mutatkozni az elme-zavar tünetei.

— **Beteg állatot nem szabad levágni.** A földművelésügyi miniszter leiratot intézett a vármegyéhez, amelyben tudatja, hogy az állati betegségek a hus élvésése által a tudomány mai állása szerint az emberi szervezetre is veszélyesek, miért is beteg állatot levágását eltiltja. A vesztéséghöz hasonló tünetek között megbetegedett állatoknak még a bőrét sem szabad felhasználni, hanem a hullal együtt meg kell semmisíteni.

— **Véletlen szerencsétlenség.** Tragikus halállal mult ki a héten a Zalaegerszeg melletti Kaszaházán Cseresnyés János, egy özvegy vendéglősné 20 éves fia. A fiatalember egy rozsdás revolverrel játszott, közben a fegyver elsült és a golyó a fiatalember szívébe fúródott, aki rögtön meghalt.

— **Felmentett merénylők.** Horváth Kálmán nagykanizsai kárpitossegéd ez év szeptemberében revolverrel megöltte Vörös Anna nevű ideálját, azután önmagát lölte meg. Két nappal utóbb pedig egy Perger Zsigmond nevű cipészegéd lött rá a szeretőjére, Lipovics Mária-ra. — Mindkét merénylőt a mult héten vontat felelősségre a nagykanizsai esküdtbírósg s mindkét merénylőt felmentette azzal az indoklással, hogy erősen izgatott, beszámíthatatlan állapotban követték el a merényletet.

— **A tanítók és a posta.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter utasítása értelmében az államsegélyes tanítók nyugtatóanyait portómentesen vannak jogosítva bekvüdeni az adóhivatalba és az adóhivatal is jogosítva van a pénzt portómentesen küldeni, mégis sok helyütt a posta nem akarja akceptálni eme jogokat. Értesülésünk szerint igen sok tanítót visszautasítanak az egyes postahivatalok. Mivel pedig a nyugtatónyok portómentes küldésére a tanítóknak joguk van, helyesen teszik, ha minden egyes esetben orvos-lást keresnek az illetékes postagazgatóságánál.

— **A jótállás áldozata.** N é m e t h József tapsonyi földbirtokos és borkereskedő gazdag ember volt, de az utóbbi években vállalkozásai balul ütöttek ki. Jótállást vállalt másokért s most fizetnie kellett és ezáltal elvesztette vagyonát. Tegnap kézbesítették a végzést, mely szerint utolsó három hold földjét elárverezik. Ezen annyira elkeseredett a nyolcvan éves ember, hogy a vonat elé ugrott, mely halálra gázolta.

— **Vasutas-sors.** Flumbert Károly délia-vasuti kocsikapcsoló hetfőn a nagykanizsai állomáson egy mozgásban levő vonatra akart felugorni, miközben a kerekék közé került, melyek a lábait bokában lemeztették.

— **Öngyilkosság.** Pammer Ferenc nyug. vasuti fővigyázó szerdán Keszthelyen agyonlötöte magát. Tettének oka életútság.

— **Agyonítotté a haragosát.** Megirtuk annak idején, hogy Csmrecsnák Vince határőrsi (Stridóvár melletti) legény október első napjaiban úgy ütötte fejbe egy almasulykolóval régi haragosát, Pergár Ferencet, hogy kapott sérlésébe másnap belehalt. Csmrecsnák felett f. hó 5-én itélkezett a nagykanizsai esküdtbírósg s halált okozó súlyos testi sértés miatt öt évi fegyhbüntetésre ítélte.

— **A „Nyugat”** Ignotus, Ady Endre és Fenyő Miksa szer-esztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat legutóbbi, november 1-i (21-ik) száma a következőkben érdekes tartalommal jelent meg: Móricz Zsigmond; Nemesz (Novella), Szabó Dezso; Don Kisott penitencian; Somló Lili rajza; Szini Gyula; Hajnali dal (Vers); Laczkó Géza; Nemeti maszlak; török ártum (regény); Kosztolányi D.; A „Hollo”; Balint Aladár; Én és — a másik (novella); Ady Endre; Versek; Fenyő Miksa; Nemeti Színház; Tóth A.; Antal Sándor; Jőrru történet; Nagy Lajos; Gorkij Maxim; Az anya; Balint Aladár; Két kiállítás; Boccaccio; Molnár A.; A Bartók-Reschfoshy zongoraiskola darabjai; Schiller Ottó; Az esztetika jövője; Ignotus; A mult; Ady Endre; A protestantizmus ünnepe; Az utolsó nap. A „Nyugat” megjelenik minden hó 1-én és 16-án. Előfizetési ára: Egy évre 24 K, félévre 12 kor., egyes szám ára 1mk 20 fill. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IX., Lónyay-utca 18. Mutatvány-számot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal.

— **Leforrázott gyermek.** Fodor Vince zalaújvári lakos 20 hónapos gyermeke a konyhai tűzhely mellett játszott s játék közben a tűzhelyen álló forró tejjel teit fazekat magára rántotta. A gyermek rövid szenvedés után meghalt.

— **Az anyai sziv.** Horváth Sándorné ke-menesszentpéteri asszonynak egy héttel ezelőtt vörhenyben meghalt 6 éves kis gyermeke. Az anya ezt annyira a szívére vette, hogy azóta semmit sem evett, minek következtében meghalt.

— **Vizbe fulladt gyermekek.** Drávavásárhelyen Bajzok Pálné 2 éves gyermeke, Pakodon pedig Bognár János másfél éves fia esett játék közben az udvaron levő tókába s belefulltak.

— **Tüzek.** Okt. 29-én Tantalics József bak-sai lakos udvarán kigyuladt egy kazal s egy színelme együtt elégett, — 30-án pedig Csesztregen volt tűz, hol öt gazda szalmája égett el.

— **Rálestek és agyonstúrták.** Dominkó István magyarszerdahelyi kanász vasárnap két haragosa, Németh Ferenc és Láng István, kikkel a korcsmában összeveszett, meglesték és leszur-ták. Dominkó most haldozik.

A t. hirdető közönséghez!

Az utóbbi időben ismételen előfordult anyagdrágulás és a zalamegyei hírlapok között történt korábbi megállapodás arra indította az „Alsólendvai Híradó” kiadó-hivatalát és szerkesztőségét, hogy a lapunkban megjelenő magánközlemények hirdetési díjait részben szabályozzuk, részben pedig csekély mértékben felemeljük.

E megállapodásunkból kifolyólag az alábbi árszabályt állítottuk össze:

- Eljegyési és esketési értesítések díja a hirrovatban — — — 4 korona
- Eljegyési és esketési értesítések díja a „Nyilttér” rovatban — — — 5 „
- Bucszók közzététele a hirrovatban — 3 „
- „ „ „ a „Nyilttér”-ben 4 „
- Köszönetnyilvánítások (gyász esetén) a „Nyilttér” rovatban — — — 6 „
- Mulatságok felülírtéseinek kimutatása és mindennemű magánközlemények a hírek között garmond soronként 20 fillér.

Egyéb hirdetések díjait közös megállapodás szerint számítjuk.

Az „Alsólendvai Híradó”
kiadóhivatala és szerkesztősége.

Nyilttér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen, jó férjem, illetve édesapánk elhunytá alkalmával részvétüket bármi módon kifejezni s ezzel mély fájdalomukat enyhíteni sziveskedtek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Alsólendva, 1913. nov. hó.

A gyászoló **Ferenczy-család.**

HIRDETÉSEK.

1122 1913. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Kelencz Iván végrehajtató javára az alsólendvai kir. járásbíróóság 1913. Sp. I. 460 2. sz. kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróóság 1913. V. 509 4. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 600 kor. követelés és járulékaik kielégítésére Lendvarózsavölgy községben

1913. november hó 18-án délelőtt 12 órakor

eke, taliga, borona, kukorica, göré, egy fehér-tarka tehén, egy terhes székér, husz mérő burgonya és egyéb ingóságok 664 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígeret nem tettetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. — Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujjában árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletkez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. november 4.

Havel, kir. bir. végrehajtó.

1132 1913. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Vajda Béla csödtömegmondnok kérelmére az alsólendvai kir. járásbíróóság 1912. V. 377 9. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján Zalapáka községben

1913. november 21-én délután 1/4 órakor

vb Brandl Ignác és neje Hirschl Etelka csödtömegét képező borok, hordók, pincefelszerelés, tűzifa és egyéb ingóságok 817 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígeret nem tettetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujjában árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletkez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. november 6.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

Legszebb színes

szekrénypapír

legolcsóbb árban

kapható

Balkányi Ernő üzletében

Alsólendván.

Fischl István

okl. gépész. vízvezeték- s kutfurási vállalkozó Nagykanizsáról

Alsólendván tartózkodik, hol már eddig is több kut furását végezte kitünő eredménnyel.

Ajánlja magát 4--1

kutak furására,

vízvezeték és fürdőszobák berendezésére, valamint az összes szivattyuszerelekre a legutányosabb árak és a legmesszebbmenő jótállás mellett.

Kellermann világhírű műve:

»AZ ALAGUT«

magyar fordításban megjelent!

Kapható BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésben Alsólendván. Ára 1 kor. 90 fillér.

4120 913. tkvi szám.

Arverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Breuer testvérek végrehajtatóknak Németh György végrehajtást szenvedett elleni 106 kor. 20 fillér tökekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében Németh Györgynek az alsólendvai kir. járásbíróóság területén levő s a dobrii 105 sz. tkjvben A. 1. sor 622. hrsz. ingatlanára (szülő és rét) 522 K kikiáltási árban; az u. o. 105. számú tkjvben A. 1. sor 671. hrsz. a. ingatlanára (szülő és rét) 352 kor. kikiáltási árban; az ugyanottani 308. sz. tkjvben A. 2. sor 1110. hrsz. a. ingatlanból (erdő) B. 65. a. jutalékára 88 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte, még pedig a 105. sz. tkjvben a C. 4. alatt az 1656—906. sz. végzéssel Bedekó Jakab bottornyai lakós javára bekezelezt holtiglani haszonélvezeti jog feltélen fentartásával, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok

1913. november 29. napján d. e. 9 órakor

Dobri községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 224 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt kelt m. kir. I. M. r. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Alsólendva, 1913. julius hó 16.

Biró s. k., kir. jbiró.

Eladó ház

Az Alsó-utcában levő volt Weisz Fáni-féle

HÁZ

eladó. 2—2

Bővebb felvilágosítást ad FEHÉR ADOLF kávé Sárvarott, vagy az Alsólendvai Takarékpénztár.

A vasuti állomás mellett

ujjonnan épült házban

két szobás lakás

mellékhelyiségekkel együtt

KIADÓ.

Bővebbet Stern Henriknél, A.-lendva.

Alsó-utcában 1 butorozott

szoba kiadó.

Bővebbet özv. Guttmannénál.

Egy jó házból való fiu

tanoncnak felvétetik Balkányinál.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhöges

rekedség, hurut, elayálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nandor gyógyszerárterében.

*—38

Mindenféle privát, üzleti és irodai

nyomdai és könyvkötői munkák

legzlesebb kivitelben készülnek

Balkányi Ernő nyomdájában Alsólendván.

Előfizetőink ingyenes
hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink ingyenes
hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-nagyvak, ugyszinten norinbergi-üveg-és porcellan-kereskedése. Deszka-, épületfa-, szénraktár

ÁSCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sítődéje a Főúton (saját ház).

BORS ISTVÁN kőművgyártó.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS babsító és mezéskálacios.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulaj.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmtü-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és esemegekereskedése.

Özv. FARAGÓ ISTVANNÉ borbély- és fodrász.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kivá-natra szikvizet vidékre is szállít.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR épület- és bútort-asztalos.

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

LEVÁRT JAKAB hentesáru-készítő, Szentjános-u.

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURCSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NEMETH ERNŐ borbélyüzlete Főút, Beck-f. házban

NÉMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton.

PANDUR LAJOS szoba- és címfestő, épület- és bútort-mázoló

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főút

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-
tér, dr. Filkor-féle ház) legelőcsőbb bevásárlási
forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkeiben.

SINGER IZSÓ borkereskedő és szikvizgyáros

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főút).

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TŰSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász.

Kész sirkőraktár, Szentjános-utca 8. sz. alatt.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMA GÁBOR eszmadia, Kanizsai-ut.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fas és zöld szőlőültvényeket a legjobb bor- és esemege-fajokban

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Kobrak-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton

CSEKE KÁROLY esesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkőc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszzerdahely.

GAÁL SÁNDOR, a rédicsi hengergőzmalom borbély

GRUBER FERENC gőzmalma Göntérház.

HUSNYAK GYULA pékmester, Varasd.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MIKLÓS kereskedő Felsőmihályfalva

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

JERICIS IVAN ácsmester és kutszivattyu-berendezése vállalkozó Murahely.

„KÖZPONTI” szálló Gödöllő.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KEPE MIHALY Hosszúfalu. Elvállal mindennemű betonmunkát. Kész esővelk és hidak kaphatók.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KARDOS JÓZSEF vaskereskedése, nagy választék vas- és vasalásokban, gazdasági gép-, kovácsszén-, koks- és cement-raktár Muraszombat.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérház.

KÖSA MÓRIC szakvizsgázott cipész Nemesnép.

LOVÉNYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damása.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

REICH HENRIK fűszer-, vegyesáru-, festék- és veteménymagvak kereskedése, bor-, sör- és pálinka-mérése Nagypalánán.

REINER JÁNOS vendéglős Petánci savanyúvíz központi raktára és szállítási vállalata Ligetfalva.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBŰL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPÓT bútortkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

TURNÁUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS málmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ác és építő-mester Bakónán.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatine.

VOGEL SAMU vendéglős Szentgyörgyvölgy.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.